

№ 186 (2752)
9 августа 1941 г.
(Суббота)

КОЛОДИМ ОБЕДА

Орган Воспреевского района ВКП(б) и райвоенкома Горьковского округа
Цена № 6 коп.

За досрочное выполнение фплана

Труженики нашего района, получив платёжные поручения по сельскохозяйственной налогу и страховым, рассчитываются досрочно по этим платёжам. Вряд можно забыть следующие государственные поручения: победить в скорейшую победу над ненавистным врагом. Так замятют волковозов нашего района.

Хотят денежных средств растёт. Имеется уже ряд волковозов и большое количество волковозов, которые полностью рассчитывают по платежам и добросовестно подают посылку за зном.

В Балговском и Попытинском сельсоветах развернуто массовое поступление средств по финансовому плану. За два дня по Балговскому сельсовету поступило 15 тысяч рублей и по Попытинскому сельсовету 6 тысяч рублей.

Председатели таких волковозов, как Дюкунский, Баранкинский, Асташиковский, с чувством великого патриотизма отвечают и выполняют финансовый план и на 100 процентов ввели похозяйный налог за волков.

Но выполнение финансового плана не может пройти стихийно. Работники рай, сельских советов и первичных партийных организаций нужно уметь направлять патристический дух среди тружеников на досрочное выполнение финансовых обязательств, организовать агитационно-массовую работу так, чтобы патриотизм, проявляемый большим количеством передовиков, был подкреплен всеми, без исключения, тружениками и волковозами, и рабочими, и служащими.

Нужно уметь использовать все средства массово-патристической работы. Задачей каждого руководителя предприятия и учреждения является — агитировать, не задерживая ни на один день, переисчислить патристическое задание по бюджету.

Догоримы выполняющим финансовыми обязательствами фплана еще большее увеличение нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Больше будем вымывать танков, самолетов, пушек и гранат, и обрывать пальцы смертоносного огня на тулне газов-фашистов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кесельгольском, Холмском, Смоленском и Вяземском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по железнодорожам и железным дорогам в районе и в окрестностях Москвы. В течение 6 августа обито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа обито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 3 самолета.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестидневные итоги войны

Прошло шесть шестидневных недель немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Впервые в истории отпор Красной Армии — германские войска понесли колоссальные потери людские и вооружения.

Все возраставшее сопротивление Красной Армии, сильнейшие действия партизан и борьба советского народа с захватчиками — результаты войны — не только на боевом — и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, прогнившие в Германии основы об огромных потерях в армии, резкое ухудшение продовольственного положения Германии и все большее распространение промышленного вымывания умиления и растерянности среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается замаскировать свои поражения в военных действиях на восточном фронте подать дух немецкого солдата и населения. Сырпыл от германского населения подлинных потерь немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пытается замаскировать с помощью выдумки о ходе военных действий на восточном фронте подать дух немецкого солдата и населения. Сырпыл от германского населения подлинных потерь немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пытается замаскировать с помощью выдумки о ходе военных действий на восточном фронте подать дух немецкого солдата и населения. Сырпыл от германского населения подлинных потерь немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пытается замаскировать с помощью выдумки о ходе военных действий на восточном фронте подать дух немецкого солдата и населения.

Стремясь обмануть также и потерю немцев на фронте и привычки длительного тоталитарного — фашистского погнута, германская пропаганда пытается создать иллюзию о существовании «мощной укреплённой линии Сталина». При этом, «линия Сталина» нелегально понавляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжёлые потери.

Разумеется, что Советское Правительство своевременно создало в нужных местах полные укрепления пунта. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия протянута немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не выдержкой «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращая каждый верный шаг в увереннейший пунта.

Не менее лезем и схиэотронно «исполнители гитлеровской алобы захваченных германской армией пленных и трофеев». Восточный фронт. Немецкое командование опубликовало следующие фашистские цифры советских потерь за 6 недель: пленных — 895 танков, танков — 13145, орудий — 10385, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда пренебрегает самым обим. Техника захвачена «полностью»: танков: захвачены так или иной советской армией, фашисты немедленно и полностью мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжёлые работы или утомляют его в тылу, объявляя это население добровольцами. Помимо, что таким путем можно насчитать не только 895 танков пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но значительно больше.

Так в своих германском инфобюро фабрируется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неукачивая трюм вымывает германская пропаганда, публикуя лживые цифры о якобы захваченных германской — советских танках, самолетах. Фигуры эти «данные фашисты выключили, видя, в них, прежде всего, свои собственные потери, при содействии к ним наши и в эти периоды цифра добровольцев стала, сколько пришло их в тылу.

Помимо, что таким путем можно насчитать не только 13000 советских танков, десять тысяч

орудий, десять тысяч самолетов, якобы убитых нашими немцами за время войны, но и значительный больше.

Помимо, что таким путем можно насчитать не только 13000 советских танков, десять тысяч орудий, десять тысяч самолетов, якобы убитых нашими немцами за время войны, но и значительный больше.

Весь скоро немцеве кованованы не ринуто объявлять подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайно своер» германской пропаганды от 6 августа восполнит советское инфобюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла значительное количество танков, пушек, гранат и вытх в плен немецких солдат. Огромные потери объясняются тем фактом, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и впоин в возрасте 17 лет.

Наша армия убитыми и ранеными в войне против немцев уничтожила около 600 тысяч человек.

Тажелые потери понесла немецкая бронетанковая дивизия. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тажелые потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красной Армией захвачены и уничтожены свыше 8 тысяч немецких орудий, причем потерь за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжёлые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итого 6-недельной войны немцы кованованы так же, как когда-то Гитлер и его преступники взяли жизнь немцев солдат — их насильно гонят подгубительные огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германские офицеры бросают в пропасть струпы десятков тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов 6-недельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как 결코 от лева отстает от действительных цифр «особенно» ошеломительно зарывающейся немецкой пропаганды.

НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

ГЛДБИХА (по телефону). Дюкунский промколхоз «Новый путь» первым в районе 8 августа начал сев озимых. В первый день посеено 10 гектаров.

В. ДЕРГУНОВ.

Трудовой вклад в фонд обороны

Волковизна Шуровского волковоза им. Степана Разина вместе со всем советским народом сбито солдат великой войны обороны социалистической Родины. 7 августа на собрании она решила выделить в фонд обороны одного блока, двух друков (касом до 80 килограммов) и 30 килограммов толикового масла. Кроме этого, каждый член блока выделяет в фонд обороны свой заработок от нескольких трудовых и облатни государственных работ.

П. Салтанов, председатель сельсовета.

Слаужане, лесорубы, работники и сланисты Ельнинского режла и Лядонского лесопункта Воспреевского лесопункта глянриабраты и единственно принятой резолюции завода.

— В целях усиления обороны Красной Армии будем отчислять ежемесячно свой индивидуальный заработок в фонд обороны СССР до конца войны с германским фашизмом и к 1 января 1942 год рассчитываем по зафку.

А. Колодкин.

Крепите оборону страны

ома Красной Армии, героически сражающейся на фронтах Отечественной войны.

На собрании же волковизна решила внести в фонд обороны облигации государственных займов. Мы знаем, что каждый трудовой рубль, законный заработок, который приобретает человек, расходуется с неувеличенным приростом.

Волковизна: И. Рыжов, А. Колпаков, Муравьев, И. Попов, А. Кашина, Е. Муравьев, Колпакова, Я. Босьерникова, Я. Найденова, В. Босерникова, Рудакова, Бушуева, Черникова, Попова, Еремичина, Шипанова, Кострова, Юнышева, В. Костров, Н. Рыжов, Кострова и др.

Собрание волковизна решила внести в фонд обороны облигации государственных займов. Мы знаем, что каждый трудовой рубль, законный заработок, который приобретает человек, расходуется с неувеличенным приростом.

Собрание волковизна решила внести в фонд обороны облигации государственных займов. Мы знаем, что каждый трудовой рубль, законный заработок, который приобретает человек, расходуется с неувеличенным приростом.



Все для фронта, все для победы!

ОТВЕТ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Лучшие люди наших колхозов, не щадя сил в самой тяжелой борьбе фашистских палачей. Могут быть колхозники-крестьянства в борьбе с зарвавшимися бандитами, пытающимися надеть на шею свободному народу ярмо помещиков и капиталистов.

Упорным трудом в тылу колхозники Рязанского округа, Владимирского сельсовета, мобилизуют все силы на помощь фронту, на скорейшее оконча-

ние уборочных работ. Первыми и сельхозете на площади в 15 гектаров закончили уборочные работы и сейчас все переключили на уборку хлеба. Сегодня колхоз начал сеять озимые.

Так отвечают советские патриоты на призыв любимого вождя великого Сталина: «Все силы народа на разгром врага».

А. Сметнов,
председатель сельсовета.

Все участвуют в артельных работах

Погатиха. В дни, когда наша страна защищает завоевания социализма от вероломных нападков фашистских извергов, потаханские колхозники, как и весь советский народ, с трудовым подъемом работают на полях.

В колхозном производстве участвуют все от мала до велика. На полях артели имени Ленина ежедневно можно видеть до 20 детей школьного возраста, помогающих взрослым выполнять самые тяжелые работы. Шестидесяти-семидесятилетняя Н.

Ражова, Н. Свиридова, Е. Чашкин также регулярно выходят на работы по нарядам бригады.

На этих членах артели внесло дотрошо 1800 рублей по подписке на Зем Третьей Пятилетки, а также продукты и продукты в фонд обороны СССР.

Уборку хлеба колхозники решают провести быстро и хорошо, закончить, а именно уже к 15 августа, дотрошо сдать зернопоставка государству.

Звявльов, Тестов.

Письма из Благоевского

Досрочно выполням зернопоставки

Наш великий народ ведет победоносную отечественную войну. Красная Армия героически сражается на полях, что для нас 20 детей школьного возраста, помогающих взрослым выполнять самые тяжелые работы. Шестидесяти-семидесятилетняя Н.

Колхозники стараются все натуральные поставки выполнять досрочно. Наш колхоз «Коммунар», Благоевского сельсовета, досрочно выполнил поставки семян. Все колхозники честно трудятся на полях, убирая урожай зерна и колосков. Артель последнее время регулярно посылала в артегательный пункт по 6 новиков с оном прошлагоднего урожая. Досрочно сдали 179 центнеров зерна.

С каждым днем растет трудовое поле колхозников. Комсомолец В. Свиринов ездил также в лес по подвозке. Это высвободило одного колхозника из числа других артельных работ. Теперь мы решили все остальные поставки выполнять, посылая с двумя лошадыми одного вожика.

Сейчас все члены артели на полях. Они живут лучше, терпеливее. В их духе поднялся. Вскоре начнем уборку. Хлеба первого обмолота пошлем государству. Рожь сданы до 20 августа, а все остальные поставки колхозники выполняли до 10 сентября.

Г. Лебедев,
председатель колхоза.

Рожь государству

Обязательные поставки семян государству наш колхоз «Ирские строители», Благоевского сельсовета, выполнял одним из первых в совете тружеников урожая.

Рассчитались и со сдаче шерсти. Чтобы быстрее выполнить государственные поставки яиц, колхоз купил недостающие до

плана 500 штук яиц и сдал их.

Последние дни артель посылала на закупку по 4—5 лошадей с рожью в счет обязательных поставок этого года. Зернопоставки выполняли и 15 августа. Дадим фронту и тылу дотрошо тонны хлеба нового урожая. **А. Смирнов.**

Слово сдержали

Как только границы шарады фашистской Германии напали на нашу свявленную землю, сразу же на митинге членам колхоза «Коммунар», Благоевского сельсовета, единодушно заявили: «Век, век мосье, будем полагать: Красной Армии быть величайшего врага». Здесь же колхозники решили дотрошо рассчитаться по подписке на Зем Третьей Пятилетки (платят четвертого года).

Это слово они сдержали, полностью исполнили все подписку. Кроме этого отдельные колхозники купили облигации за научный расчет.

В этом году члены артели дали всякому государству, на постройку вышек, танков, самолетов 4160 рублей, швелера 3.800 рублей по подписке.

Н. Замислов,
уполномоченный на займу.

ПРИФРОНТОВАЯ ПОДБОЯ. 5 августа. Этот неземный табор — шесть крестьянских тележек — догнали в Равиноле, на шоссе. В тележках ехали пожилые женщины, рядом шли местные колхозники, провожающие. Во второй тележке сидела семья старухи, рядом с ней, вытиснувшись по весу, розел молодой женщина. Она держала в руках пионерский галетку. Бабушкамочки глядели она опукала нос и захрипела. На губах ее появились слезы. Старуха ласково погладила ее по лицу: «Серефимочка, тихонько, тихо, доченька, твои свои, наши».

Старуха взглядом попросила все отойти в сторону. В ближайшем кавказе тубо оставались на отдых. Тубо было вынуждено этих людей из разворота.

В тех горахладя Прасковья Степановна К. Этой женщины 65 лет, но она еще физически крепка. Тесно сжатые губы подчеркивают волею характер. «И человек слабограмотный, с собой сказать не могу, — ло рассказываю все горькую правду», — Прасковья Степановна на секунду умолкла, потом решительно добавила: «Пусть и какой-нибудь четкий человек, — русский или кого иностранцы, выждут, у кого есть сын или дочь, отец или мать, брат или сестра, пусть знают это».

Утром 26 июля линия фронта продвинулась в направлении поселка Р. В подвоях стора карачинского заводила старик Трофимов собрал нескольких женщин и сказал им, что необходимо от поезда, в лесу, дежурить раненых бойцов и командиров Красной Армии. Женщины быстро застали лошадей и в нескольких рядах в посылку-большую. Здесь была овалена первая помощь.

Бойцы посоветовали жителям поселка уходить, — враг близок, в любую минуту может вернуться с войска.

Вспомогательная в поселке оставались: старик фельдшер Андросов, сторож Трофимов и дежурный мальчик Коля — инициаторы Степановна. Все остальные мужичкам отуевовавали, один ушел в Красную Армию, другие в партизанский отряд. На собрании женщины было решено: ночью, захватив раненых, покинуть поселок.

В 5 часов вечера со стороны леса стал доноситься частый артиллерийский грохот. В 6 часов

на главной улице поселка промчался отряд фашистских мотоциклистов. Они обстреливали из пулеметов усадьбу дома. Вскоре в поселок ворвались 2 броневичка и 4 грузовика с захваченной.

Фашистские солдаты ходили из одного дома в другой, выгоняли жителей на площадь перед поселковым советом, раненых вывозили из больницы и бросили на землю с крыльца. Фельдшера и сторожа отделили. Женщины сажали по ружьям и по ногам и повалили около раненых. Споры приняла одна из брошенных. Из него вышел азиатский составный офицер. Он попросил и женщины, а именно огладела их, и уменее, которые, что-то сказали другому офицеру, затем подошел и раненый.

Раненых и стариков Андросова и Трофимов поставили в стено. Составной офицер начал танка на маршах кавказку и по ней стал говорить по-русски: — Болшевики, комиссары, подымайте левую руку.

Раненые стояли молча, руки не поднимали. Показав на русского командира, офицер отдал приказание. Солдаты схватили командира и подвели к офицеру.

— Болшевики, комиссар? — Командир молчал. Стоявший рядом солдат ударил командира прикладом автоматической винтовки по спине. Раненый командир упал на землю. Свояя перевернула на его голову, только что схватившая фельдшера большую, покрывшаяся.

— Болшевики, комиссар, — иронически крикнул офицер. — Командир это-то отделил, но женщины не слышали его слова. Офицер автомата ногой, солдат перевернула винтовку, добил командира.

— Кто за Германию? — крикнул офицер. — Подымайте руку. Раненые не двигались и не отвечали. В это время к площади приближалась большая черная танка, на башке которого было написано по-немецки и по-русски: «Берлин, Париж, Москва, Лондон».

Солдаты обливали всех раненых одной веревкой, сбивали и кучу, итиснувши туда сторожа Трофимов. Офицер подошел к фельдшеру Андросову и спросил его:

— Медники доктор? — Андросов кивнул головой. — Сажайте болшевиков, сбывайте! Солдаты итиснувши фельдшера

в кучу раненых и отогнали в сторону. Танк дал задний ход, потом на полном газу наскочил на живой клубок тех.

Составной офицер повалил солдатом молодых женщин. Сидящие танкиш, кричащих и сопротивляющихся, в больницу. Офицер подошел до Сергеевой, дочери Прасковьи Степановны. Сын Сергеевич Коля стоял рядом с матерью. Ого потаханцы и мать, Коля влезла в лубяки в руку одного солдата. Солдат захватил винтовку. Прасковья Степановна заслонила лубяки своим телом. Ударом винтовки ей перебила левую ступню левой руки. Другой солдат инициал Колю на площадь и застрелял его. Сергеевич вырвался, подбежал к сыну и припал к его же телу. Когда ее оттащили от него, в ее ргках остался поперек, в ее ргках сына. После этого, уже без молодых женщин отделив в больницу, их так итиснували пылые озверевшие солдаты.

Они танкиш к грузовикам плащам, костюмам, шафеткам, стеновым чина, отрезам материй, швейным машинам. Один солдат домих кура, смиртал им головы и плечи в мехом.

Когда гробые закончили, старухам дали лубяки и приказали вырваться на площадь ими. Их окружали солдаты, офицеры, старые женщины, как работавшие старые женщины. Старухи заставили сложить все тряпки, лежащие на площади, в кучу и засыпать ее. Потом фельдшера заглянул в лес, старух, в больницу. Здесь мы увидели узкую картушку — наших астеральных, озверевших женщин. Мое дочь Сергеевич — мать маленького Коля — лежала без чувств.

Когда мотыльную танку поселка разразилась частые выстрелы отдели. Фашисты заметили нас по ушам. К утру был бында гитлеровских убило быда уничтожены почти краснопереидеи и партизанские отряды, в котором была мужика и братья замученные женщины.

— Пусть все люди знают об этом, — гуровым голосом сказала Прасковья Степановна. Пусть, но знал пошам, до последнего нестреляют фашистских душегубов, красновосом. Мои да сына на фронте. И гворю им: — Сиди в лесу до последней капли крови за живых людей, сестер, даяние, уничтожающих галов, да ты, чтобы следа от них не оставалось.

Ал. Хамадан.

НИ НА МИНУТУ НЕ ЗАБЫВАЙ О ПОМОЩИ ФРОНТУ

Если раньше мы такне случали в Пясовском колхозе, Штурмовского сельсовета, когда некоторые работы выполнялись с запаздыванием, а теперь иначе. На собраниях женщин было решено: ночью, захватив раненых, покинуть поселок.

В 5 часов вечера со стороны леса стал доноситься частый артиллерийский грохот. В 6 часов

и убрало 59 гектаров. На основании колхозники показывали достояние военного времени высокие образцы труда. Престарелый колхозник И. Т. Бачинич выполнял нормы на 150 руб. Не оставал от него и другие колхозники.

Несколько дней назад колхоз приступил к уборке богатого урожая. Из 37 гектаров сажено 12. Свингит вырван и хлебозапоставками. 8 августа на самолетах были отпущены первые центнеры.

Отмечая хорошие стороны работы колхоза, нельзя не отметить и отрицательные факторы. В тот момент, когда все колхозники шаргают все силы, в колхозе вышло еще много

случай нарушения трудовой дисциплины. Так, например, колхозница А. В. Марова во время трудовой работы в колхозе ушла на свидание по приглашению мужчины.

Наша Родина переживает время тяжелых испытаний. Чтобы разбить врага, ни на минуту не надо забывать о всемерной помощи фронту. В колхозных рядах не должны иметь место самозабвение и безразличность к величайшей трудовой дисциплине.

Пав. Богданов.

Отг. редактор

И. П. КРЫЛОВ.